
                                                                                                                   

  

 

 

 

 

 

2014 SCHRIFTELIJKE VRAGEN 

 149          Vragen van de heer S. van Waveren 

(ingekomen op 23 december 2014 en  

antwoorden door het college verzonden op 27 januari 2015) 

 

Schriftelijke vragen over ‘Meer met de markt!’ 

 

Zie bijgaande notitie ‘Meer met de markt!’ 

Aan de hand van de gevoerde gesprekken, de trends die het CDA signaleert en de notitie die wij 

daarover hebben geschreven heeft het CDA de volgende vragen: 

 

Vragen over zeggenschap en sturing  

1. Is het college het met het CDA eens dat de sturing van de markt en het overleg met de 

marktkooplui beter georganiseerd kan worden? Zo nee, waarom niet?  

 

Ja.  

Er wordt altijd gekeken naar mogelijkheden om het marktbeheer en het overleg met de 

marktondernemers te verbeteren. In de adviescommissie1, die 2-3 keer per jaar bijeen komt, is 

dit ook onderwerp van gesprek . Ter voorbereiding heeft er een inventarisatie plaats gevonden 

over hoe de marktondernemers aankijken tegen de huidige marktverordening, Daarnaast worden 

er  bijeenkomsten georganiseerd met de ondernemers per markt om te bespreken of en hoe de 

marktregels dienen te worden aangepast.  

Een tweede traject dat loopt heeft betrekking op de markten op het Vredenburgplein. Een 

werkgroep, bestaande uit vertegenwoordigers van verschillende ambtelijke diensten en van 

belanghebbenden van de markten op het Vredenburg, onderzoekt de mogelijkheden om de 

Vredenburgmarkten te ‘upgraden’ teneinde een toekomstbestendige situatie te bereiken. Hierin 

is sturing en participatie van marktondernemers bij de beheertaken van de markt een 

onderwerp. Zie ook de brief aan de commissie Stad & Ruimte dd 5 juli 2012, kenmerk 12.05704 

(http://ibabsonline.eu/LijstDetails.aspx?site=Utrecht&ListId=6ff806d4-66e9-45ea-95ac-

9e23cdfe7c25&ReportId=7726b370-41b9-4204-85ec-f19bb5f612e8&EntryId=19b5a27d-

3a30-46ea-852e-707399643547&searchtext=).   

 

2. Klopt het dat de college een herziening van de marktverordening (of de uitvoering daarvan) 

voorbereidt? Zo ja, Welke doelen streeft u na met de herziening? 

 

Ja. Het doel is te komen tot aanpassing van de marktverordening aan de huidige wensen en 

eisen, bijv. ten aanzien van anciënniteit, persoonlijke aanwezigheidsplicht van de ondernemer, 

mogelijkheden voor overdracht van de standplaats en branchering. Na de zomer informeren wij 

u daarover verder. 

    

b. welke stappen zijn daar tot nu toe voor gezet? 

                                                   

1 Adviescommissie Wijk- en warenmarkten is een officiële commissie waarin de 

marktondernemers en belangenorganisatie vertegenwoordigd zijn. De gemeente Utrecht overlegt 

op regelmatige basis met deze commissie. De adviescommissie kan gevraagd en ongevraagd 

advies geven aan de gemeente over het functioneren van de markten. 



 Voor het aanpassen van de marktregels hebben wij de volgende stappen gezet 

 Bespreking van mogelijke veranderingen met de adviescommissie. 

 Inventarisatie van de mening de marktondernemers. 

 Opstellen van een voorstel tot een gewijzigde marktverordening. 

 Organiseren van bijeenkomsten per markt om het voorstel met de ondernemers te bespreken. 

 

Voor het toekomstbestendig maken van de markt op het Vredenburgplein hebben  wij de volgende 

stappen gezet: 

 Opzetten van de werkgroep “upgraden markt Vredenburgplein”. 

 Starten van het onderzoek naar de mogelijkheden om de Vredenburgmarkten te “upgraden”. 

 

c. welke informatie heeft het college daarbij opgehaald?  

 

Voor beide trajecten geldt dat wij, met behulp van de besprekingen, de bijeenkomsten, de 

inventarisaties en het onderzoek, de meningen hebben opgehaald van de marktondernemers, 

belanghebbenden van de diverse markten en de Centrale Vereniging voor de Ambulante Handel.  

 

3. Is het college bereid te onderzoeken hoe groot het draagvlak is voor invoering van het concept van 

‘De markt van morgen’? Zo nee, waarom niet?  

 

Ja.  

In de Commissie Stad en Ruimte van 16 oktober 2014 heeft wethouder Kreijkamp laten weten ‘De 

markt van Morgen’ een interessante gedachte te vinden en het rapport over de markt van morgen mee 

te nemen in de discussie over de toekomst van de markt Vredenburg. De werkgroep ”upgrading markt 

Vredenburg” werkt al aan de invulling van een toekomstbestendige markt op het Vredenburgplein. In 

deze werkgroep is, naast marktondernemers en centrumondernemers, ook de brancheorganisatie voor 

de ambulante handel (CVAH) vertegenwoordigd. 

 

4. Hoe beoordeelt het college of er ruimte is voor nieuwe markten? Heeft het college daar onderzoek 

naar gedaan? Zo ja, wat waren de uitkomsten? Zo nee, waarom niet?  

 

De planning van de markten in Leidsche Rijn komt voort uit het Masterplan Leidsche Rijn d.d. 1995. In 

2003/2004 is onderzoek gedaan naar de invulling (branchering, grootte, tijden etc.) van markten in 

Leidsche Rijn. Dit heeft een update gekregen in 2008. Er is een markt bij Leidsche Rijn Centrum 

gepland. In de rest van Utrecht zijn nog uitbreidingsmogelijkheden op een aantal bestaande markten.  

 

Vragen over branchering  

5. Kan het college per markt aangeven hoe de branchering op dit moment is en hoe die zich verhoudt 

tot de beoogde branchering? Zo nee, waarom niet? 

 

Ja.  

Deze staan in het uitvoeringsbesluit Marktverordening Utrecht 2009 (zie 

http://decentrale.regelgeving.overheid.nl/cvdr/xhtmloutput/historie/Utrecht%20(Utr)/32827/32827_1

.html). De aanpassingen worden in de nieuwe marktverordening meegenomen. Ook in de werkgroep 

‘upgrading markt Vredenburg’ is branchering een belangrijk onderwerp. 

 

6.a  Kan het college de afwijkingen tussen beide verklaren? Welke actie onderneemt het college om de  

branchering weer in de gewenste verhoudingen te brengen?  

 

Ja 

Wij zien vooral afwijkingen bij de markt op het Vredenburgplein op zaterdag. Deze zijn een gevolg van 

de werkzaamheden rondom het Vredenburg, waardoor de markt in een tijdelijke opstelling staat. Zie 

verder ook het antwoord op vraag 5.  



 

7. Is het college bereid om in de branchering ruimte te creëren voor (tijdelijke) nieuwe toetreders en 

starters? Is het college bereid daar dan actief aandacht voor te vragen, zodat potentiële ondernemers 

hun kans grijpen? Zo nee, waarom niet?  

 

Ja.  

Marktondernemers die artikelen verkopen, die nog niet op de markt verkocht worden, krijgen voorrang 

bij plaatsing. Dit is geregeld in de huidige marktregels. Ook is er een regeling voor meelopers (dit zijn 

ondernemers die geen vaste plek hebben en als er een tijdelijke plek beschikbaar is, daar mogen 

staan). Voor een verdere vergroting van kansen voor nieuwe toetreders en starters, is aanpassing van 

de marktverordening noodzakelijk (zie ook beantwoording van de eerdere vragen). 

  

Vragen over bereikbaarheid  

8. Is het college het met het CDA eens dat de binnenstadsmarkten onvoldoende goed met de fiets 

bereikbaar zijn? Zo ja, is het college bereid om op marktdagen extra fietsenstallingscapaciteit in te 

richten? Zo nee, waarom niet ?  

 

Ja.  

Uit metingen blijkt dat met name op de zaterdag de stallingscapaciteit in de directe omgeving van de 

markt Vredenburg niet toereikend is. Voor de woensdag- en de vrijdagmarkt is dit niet het geval. 

Binnen uitvoeringsprogramma ‘Op naar Utrecht fietsstad’ werken wij aan meer en veilige stallingen in 

de binnenstad. 

 

9. Is het college bereid om te inventariseren hoeveel marktkooplui ’s avonds willen blijven staan en te 

experimenteren met een avondopenstelling van (een deel van) de markt? Zo nee, waarom niet?  

 

Ja, dit nemen we mee in de verandertrajecten.  

 

Vragen over de (collectieve) promotie  

10. Hoe beoordeelt het college de reclame en de promotie voor de Utrechtse markten op dit moment? 

Zie het college verbeterpunten, zo ja welke, en is het college bereid deze op te pakken?   

 

Wij voeren geen actief promotie- en reclamebeleid voor de markten. De kosten voor dit beleid zijn ook 

niet verdisconteerd in de marktgelden. Het invoeren van promotiegelden is in het verleden vaker aan 

de orde geweest. Het merendeel van de marktondernemers was niet bereid een verhoging van de 

marktgelden te accepteren in ruil voor gezamenlijke promotie. 

 

11. Is het college het met het CDA eens dat een actieve, gezamenlijke promotie van de Utrechtse 

markten kan bijdragen aan de vitaliteit en de aantrekkelijkheid van de markt en dat de gemeente als 

organiserende partij daar op dit moment ook een verantwoordelijkheid in heeft? Zo nee, waarom niet?  

 

Zie het antwoord bij vraag 10.  

 


